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Fxercice 1:

On considére des composants éléctroniques dont la durée de vie X suit une loi exp onentielle de paramétre 4> (),
Une étude statistique a montré que 12.5% d'un lot impor ian! de ces composants sent encore en etat de marche
au bout de 300 semaines. ' '
1) Montrer que =107 Ln2.
2) On préleve un composant au hasard. Calculer la probabilité des événements :
A :"La durée de vie de ce composant est_supérieure & 400 semaines."
A, :"Le composant a une durée de vie entre 300 et 400 semaines."
3) On préléve au hasard 10 de ces coﬁposants - Qtlelle est la probabilité que dewx au moins ont une durée de vie
supériewr a 400 semaines : '
4) Sachant qu'un composant a déja fonctionner 300 semaines. Quelle est la probabilité qu'il ait une durée de vie
supériewr @ 400 semaines. )
Exercice 2: : .- )
La durée de vie (en mois) d'une piéce éléctronique est une variable aléaloire X qui suit une loit exponentielle de paramétre A > 0.
1) Déter miner A pour que P(X < 20) =3.P(X 220).
On prend dans la suite de I'exercice A=7.10"".
2)a) Quelle est la probabilité que la Ppiéce ait une durée supérieur & 300 mois. _
b) Sachant qu'une piéce & déja dépasiée 30 mois de Jonctionnement, quelle est la probabit’ilé pour qu'éf!e
Jonctionne encore 10 mois. '
3) On dispose d'un lot de 40 piéce identiques et on sup pose que la durde de vie des compsants est indépendantes les uns des qutres.
a) Quelle est la probabilité qu'exactement deux composants ont une durée supérieur d 30 mois.
b) Quel est par lot de 40 picces le nombre moyen de piéce ayant une durée supérieur i 30 mois.
Exercice 3 ; ' ‘ ‘
Dans une usine on fabrique des appareils éléctroniques. L'unité de controle de | ‘entreprise a montré que 4%, des apparaiels présente
un défaut thechnique et 2.5% des appa;éz'is présentent un defau:ﬁéléc_rronique. Un controle a montré aussi que les deux deéfauts sont
indépendants. Un appareil est défectueux lorsqu'il présente au moins I'un des deux défauts.
1) Montrer que 6.4% des appareils produits sont défectueux.
2) On achéte n appareils de {'usine. On appelle Y la variable aléatoire égale au nombre d ‘appareils
défectueux figurants dans ce lot(n> 1).
a) Déter miner la loi de probabilité de ¥ et calculer son écart - type.
b) Déter miner la plus grande valeur de n pour laquelle la probabilité d'avoir au moins un appareil défectueux

dans ce lot soit plus petit que %

3) On sup pose que la durée de vie (en année) d'un appareil défectuenx (respectivement non défec‘tueux)gﬁuii une loi exponentielle
de paramétre 6.10% (respectivement 2.10*). ! '
a) Calculer dans chdque cas la probabilité qu'un appdrei! ait une durée supérieur a 10 ans.
b) Soit X la durée de vie d'un appareil acheté au hasard. Expirmer en foﬁct{on de x la probabilité P(X 2 x) que | ‘appareil soit
encore en étal de marche aprés x ans.

¢) Sachant que I'appareil acheté a fonctionner 10 ans, quelle est la probabilité qu'il soit défectueu.

_Exercice 4:

Le scrvice aprés -vente d’une cntreprise, vendant unc certairic marque de calculatrices, s’cst apergu que,'cés'"dchﬁéfr'c's‘_
pourraient présenter deux types de défaut, I'un 1ié au ¢lavier, [?aﬁtrg'é.L’afﬁéhage. EHES TS0
Des études sﬁ}ﬁstiques"_éﬁt_pehni's-'_é’-ljemrepﬁsc'd’-uti}isiﬁ la modélisation suivante i & _ ¢ u i
La probabilit¢ pour une valculatrice lirée au hasard de présenter un défaut de clavier est égale 4 0,04. En présence du
défaut de clavier, Ia probabilité que l4"calculatrice soit en panne d'affichage est de 0,03, 8 e
Alors qu’ cn'j};-_;bgpnc_;'e‘ de défaut de clavicr, :la }probabilité_- de nc pas \prés'cntcr dc défaut d’affichagc est de 0,94, -

On note considére les événement 1 B ey

C =& l‘a“céli:nﬂatriq_éﬁpré&" b - H}S&l-!_d&?'.’.l}&&! -3 * emte un défaut d’affichage .
1°) On choisitwe calew. =~ BAC MOURAJAA EELSTE AR R




~ a) Calculer la probabilité pour que Ja cﬂMaﬁce présente les deux défauts. el L

b) Calculer la probabilité pour que la calculatrice présente le défaut d'affichage mais pas le défaut de clavier.

¢) Calewlerp(a). ' i , _

d) Montrer que la probabilité de événement « Ja calculatrice ne présente aucun défaut » arrondie au milliéme est 0,902,
* 2°) Chaque calculatrice est vendue 4 35 dinars, ‘ : ' . '

Le service aprés-vente doit prendre en charge les réparations au cas on aurait un défaut :

* Sila calculatrice présente un défaut de clavier, le coiit de la réparation est de 3 dinars.

* St la caleulatrice présente un défaut d’affichage, le coilit de fa réparation est de § dinars,

» Sila calculatrice présente les dewx défauts, on rembourse la calculatrice au client, )

Soit X la variable aléatoire & gale au montant du chiffre d’affaire réalisé par calculatrice vendue

a)Déterminer la loi de probabilité de X

b)Calculer alors le chiffre d’affaire Gue peut espérer faire Pentreprise par caleulutrice.

3°) Une personne commande 50 calculatrices Quélle est Ia probabilité qu'il y ait an moins une calculatrice ne
présentant aucun défaut? ; ]

4°) On suppose que la durée de vie (exprimé en années) d’une calculatrice de cette marque est une variable aléatoire T
qui suit la foi exponentielle de paramgtre A = 0,255, ‘ i

ay Quelle est la probabilité qu’une calculatrice dure plus de 2 ans ?

b) Quelle est la probabilité qu’une calculatrice ne tombe pas en panne avant 5 ans ? ,

©) Quelle est la probabilité qu’une calculatrice ciui fonctionne depuis 2 ans dure moins que 5 ans ?
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